



MUZEUL OLTENIEI

Str. PopaȘapcă, nr.8, 200422 Craiova; tel. +40 251 417756; fax. +40 251 419435 e-mail: muzeulolteniei@yahoo.com; www.muzeulolteniei.ro

Nr. 2489/22-12-2022

Aprobat,
Manager Muzeul Olteniei

Dr. Florin RIDICHE



RAPORT NARATIV PRIVIND STADIUL IMPLEMENTĂRII MĂSURILOR PREVĂZUTE DE STRATEGIA NAȚIONALĂ ANTICORUPȚIE

Muzeul Olteniei Craiova este instituția publică aflată în subordinea Consiliului Județean Dolj, care are ca **biective definite: dezvoltarea patrimoniului cultural, cercetarea, restaurarea, conservarea valorificarea/promovarea patrimoniului cultural getionat și a expozițiilor de bază sau temporare**, cu scopul dezvoltării educației, științei, culturii și informării comunităților locale/județene și naționale.

Având în vedere prevederile *Hotărârii de Guvern nr. 1269/2021 privind aprobarea Strategiei Naționale Anticorupție 2021-2025* și a documentelor aferente acesteia, a seturilor de indicatori de performanță, a riscurilor asociate obiectivelor și măsurilor din strategie, a surselor de verificare, a inventarului măsurilor de transparență instituțională și de prevenire a corupției, a indicatorilor de evaluare, la nivelul Muzeului Olteniei Craiova, s-a implementat Strategia Națională Anticorupție prin transpunerea în practică a misiunii și principiilor generale, precum: integritate, prioritatea interesului public, transparență, principiul răspunderii, gestionării responsabile a riscurilor potențiale, răspunderii, prevenirii incidentelor de integritate, eficacității și combaterii corupției, coerenței de acțiune inter-instituționale.

Ca primă etapă de implementare a SNA, la nivelul Muzeului Olteniei, s-a *adoptat Declarația de aderare la valorile fundamentale, principiile, obiectivele și mecanismul de monitorizare a SNA*, s-a stabilit *Echipa de implementare a Strategiei Naționale Anticorupție 2021-2025* prin Decizia Managerului MOC, fiind desemnat și un consilier de etică – Decizia a Managerului instituției.

De asemenea, la nivelul Muzeului Olteniei a fost elaborate și aprobat Planul de Integritate 2022-2025, referitor la stadiul de realizare a obiectivelor din cadrul acestuia, pe anul 2022, facem următoarele precizări:

➤ Includerea în SNA a obiectivului specific cu privire la protejarea patrimoniului cultural național, de natură a contribui la consolidarea capacității administrative și creșterea performanței la nivelul Muzeului Olteniei prin proceduri integrate, a determinat ca, pentru o mai bună informare și participare a societății civile și a cetățenilor în luarea deciziilor, la o mai bună protejare a obiectivelor de patrimoniu cultural, echipa managerială a Muzeului Olteniei să implementeze **Obiectivul General 4. Consolidarea Integrității în domeniul de activitate prioritare, respective Obiectivul Specific 4.9. Creșterea Integrității, reducerea vulnerabilităților și a riscurilor de corupție în domeniul protejării patrimoniului cultural** analizând identificarea situațiilor care pot genera conflicte de interese pe parcursul emiterii certificatelor, acordurilor, avizelor, autorizațiilor, adoptarea unui cod de etică în care se menționează obligativitatea depunerii de către membrii comisiilor de specialitate a unor declarații de interese.

În acest sens, s-au prevăzut în cadrul planului de măsuri, o serie de priorități de natură a asigura la nivelul instituției transparentizarea, simplificarea și informatizarea procesului de avizare a unor descărcări de sarcini arheologice în procese de emiterie a certificatelor, acordurilor, avizelor, utorizațiilor referitoare la obiective de patrimoniu cultural.

În condițiile în care, SNA prevede că promovarea identității naționale prin prezervarea și valorificarea patrimoniului cultural și natural, este unul dintre obiectivele naționale ale strategiei iar unul dintre riscurile identificate în strategia de țară este riscul dispariției patrimoniului cultural, SNA prevede ca eforturile muzeelor să vizeze declararea intereselor și motivarea deciziilor și unificarea procedurilor la nivelul deconcentratelor, implementarea unui sistem electronic de gestiune a atribuțiilor instituțiilor cu atribuții în protejarea patrimoniului cultural, stabilirea de incompatibilități și conflicte de interese, precum și a faptelor de corupție în domeniul cultural.

La nivelul Muzeului Olteniei, gradul de implementare a măsurilor de integritate implementate, sunt:

Măsura nr. 1. Adoptarea și distribuirea în cadrul instituției a Declarației privind asumarea unei agende de integritate organizațională și diseminarea acesteia;

Măsura nr. 2. Desemnarea coordonatorului și a unei persoane responsabile de implementarea SNA 2021-2025,

Măsura nr. 3. Adoptarea Codului Etic/deontologic/de conduită;

Măsura nr.4. Adaptarea și distribuirea în cadrul MOC a Planului de Integritate , urmare a consultării angajaților și a evaluării la risc;

Măsura nr.5. Identificarea și evaluarea riscurilor și vulnerabilităților corupției specific instituției

Măsura nr. 6. Implementarea măsurilor de prevenire a materializării riscurilor identificate

Măsura nr. 7. Evaluarea periodică a modului de implementare a planului și adaptarea acestuia la riscurile și vulnerabilitățile nou identificate

Măsura nr. 8. Autoevaluarea periodică a gradului de implementare a măsurilor de transparență instituțională și prevenirea corupției

Măsura nr. 9. Organizarea de activități de informare și conștientizare a angajaților cu privire la drepturile acestora în cadrul instituției

Măsura nr. 10. Încurajarea angajaților de a sesiza posibile incidente de integritate, utilizând noile instrumente existente,

Măsura nr. 11. Publicarea contractelor de achiziții publice cu o valoare mai mare de 5000 euro și a execuției acestora, cu actualizare trimestrială

Măsura nr. 12. Respectarea standardului general privind publicarea informațiilor de interes public pe pagina web www.muzeulolteniei.ro,

SALAN CARLOT IULIAN
